Kedjeregeln med bevis

Antag att f(x) dr en differentierbar funktion frdn R" till R' . Lat x = x(t) i sin tur vara en
deriverbar funktion frén R® till R. D4 dr den sammansatta funktionen u(t) = f(x(t)) deriverbar
med derivatan

u'(t) = Vf(x(t)) - x'(t) (1)
Bevis:

Att f ér differentierbar innebir att vi kan skriva, med h = x (¢t + At) — x(¢),

u(t + At) —u(t) = f(x(t) + h) — f(x(t)) = Vf(x(#)) - h + E(h)
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Ur detta beridknar vi differenskvoten for wu;
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och pa grund av (2) och atth — 0 dd At — 0 (ty x(t) &r deriverbar, ddrmed kontinuerlig):
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sa foljer (1) ur (3) da At — 0.



